

Nr.2347/5.06.2019

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 5 iunie 2019

Domnul Radu-Mihai Mihail:

Vă mulțumesc, doamnă președinte de ședință.

Doamnelor și domnilor senatori,

Am participat ieri la întâlnirea reprezentanților Senatului României cu o delegație a Asociației foștilor membri în Parlamentul European. Foștii parlamentari europeni, acum activi politic în țările lor, își aduc contribuția la întărirea democrației parlamentare, în general, și caută să servească unitatea Europei.

Vizitatorii au fost interesați de diverse aspecte ale situației interne din România și o întrebare interesantă ce ne-a fost adresată, formulată în termeni foarte diplomatici, a privit cauzele pentru care România a devenit ezitantă în relația cu statele din Orientul Mijlociu și pare să se îndepărteze de poziția restului Uniunii Europene în materie de politică externă.

Prima mea reacție a fost să-i asigur pe interlocutori că bâlbâiala, lipsa de coerență, amatorismul inacceptabil demonstrat în gestionarea situației Ambasadei României în Israel, spre exemplu, au drept cauză ambițiile politice aberante ale unui condamnat penal, care tocmai a ieșit din politică pe ușa din dos. La prima vedere, cauza eliminată, problema rezolvată.

Imediat însă mi-am amintit că nu doar o persoană anume a contribuit la sabotarea poziției internaționale a României. Dragnea dădea tonul, dar alții acționau oficial. Și încă o mai fac. Politica externă a României, în Guvern, încă este lăsată pe mâinile unui partiduleț de buzunar – ALDE România, un partiduleț care nu este capabil să demonstreze că merită să facă parte dintr-o familie europeană, care de fapt a ieșit de pe scena politicii europene, un partiduleț care reușește să-și țină liderii departe de justiție doar aducând drept ofrandă fratelui mai mare PSD câteva voturi în Parlamentul României. Un partiduleț însă al cărui reprezentant în Guvernul României, Teodor Meleșcanu, este încă ministru de externe. Și este responsabil nu numai pentru bâlbele diplomației române, dar și pentru gestiunea dezastruoasă a votului din diaspora din 26 mai. Este responsabil pentru faptul că mii și mii de români nu au putut să voteze.

Teodor Meleșcanu declara foarte liniștit: „Îmi exprim foarte direct și sincer regretul și-mi asum toată răspunderea politică pentru acest lucru.” Se pare însă că definiția răspunderii politice este neclară pentru Teodor Meleșcanu. Vreau să-l ajut să înțeleagă.

Domnule Meleșcanu,

Un ministru care face greșeli grave și repetate, dacă este cu adevărat responsabil, pleacă. Poate să-și fumeze trabucurile și în altă parte decât pe holurile instituțiilor publice, în locuri unde poate nu va afecta bunul mers al treburilor țării. Și pentru că nu ați înțeles acest lucru, vi-l repetăm prin moțiunea simplă pe care am depus-o ieri la Senat. Și vom continua să repetăm, poate pricepeți că trebuie să plecați. Pentru binele României. Pentru că cetățenii României au priceput de mult și v-au spus-o răspicat la urne pe 26 mai.

Vă mulțumesc.